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EZ/OZ: 1099/1

Schriftliche Anfrage an ein Mitglied der Landesregierung (§ 66 
GeoLT)

eingebracht am 27.01.2026, 15:04:55

Landtagsabgeordnete(r): LTAbg. Sandra Krautwaschl (Grüne), LTAbg. Veronika Nitsche, MBA (Grüne)
Fraktion(en): Grüne
Regierungsmitglied(er): Landesrat Dr. Karlheinz Kornhäusl
Frist: 27.03.2026

Betreff:
Aktuelle Fragen zur Kulturförderung in der Steiermark

Aufgrund der vorgenommenen Umbrüche in der Kulturpolitik der blau-schwarzen Landesregierung stellen
sich zahlreiche Fragen zur Einnahmen- und Ausgabensituation, zum Umgang mit und zur Prüfung von
Förderanträgen sowie zur Tätigkeit des Kulturkuratoriums. Mit der angekündigten Abschaffung der
Landesrundfunkabgabe ab dem Jahr 2027 steht das Kunst- und Kulturschaffen in der Steiermark vor
einer zusätzlichen bedrohlichen Situation.

Es wird daher folgende

Schriftliche Anfrage

gestellt:

Wie entwickeln sich die Einnahmen aus der für die Kultur zweckgewidmeten Anteile der Landes-
Rundfunkabgabe seit der Reform (bitte aufgelistet nach Monaten)?
Wie hoch weichen die tatsächlichen Einnahmen von den budgetierten bzw. erwarteten Einnahmen
ab?
Wie werden Sie die Mindereinnahmen aus der Landes-Rundfunkabgabe für die Kultur ausgleichen
bzw. kompensieren?
Wird es tatsächlich zum Entfall der Landes-Rundfunkabgabe ab dem Jahr 2027 kommen?
Werden Sie als Kulturlandesrat tatsächlich der Abschaffung bzw. einer diesbezüglichen
Regierungsvorlage zustimmen?
Falls es zur Abschaffung kommen sollte, wie werden Sie ab dem Jahr 2027 den Entfall der für die
Kultur gewidmeten Mittel ausgleichen?
Wann soll über die mehrjährigen Fördervereinbarungen (2026 - 2028) entschieden werden?
Wie werden die Fördervereinbarungen vor dem Hintergrund der Abschaffung der Landes-
Rundfunkabgabe ausgestaltet werden? Gelten die Zusagen für die Zeit nach der Abschaffung?
Wie viele Förderanträge wurden zum Call „Kunst und Kultur im Austausch für eine gemeinsame
Zukunft“ (Ausschreibung: 02.05.–30.06.2025, Budget: 500.000 €) eingereicht?
Wie hoch war zu diesem Call die beantragte Fördersumme insgesamt?
Wie vielen Förderanträgen wurde bei diesem Call eine Absage erteilt?
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Welche Projekte wurden bei diesem Call mit welchen Summen gefördert? (Bitte um eine Auflistung
der geförderten Projekte inkl. Fördersummen)
Wie viele Förderanträge wurden zur Jahresförderung 2026 (Einreichfrist 30.09.2025) eingereicht?
Wie viele der Förderanträge zur Jahresförderung 2026 wurden in der formellen Prüfung durch das
Referat Kunst, kulturelles Erbe und Volkskultur) abgewiesen?
Wie vielen Förderanträgen zur Jahresförderung 2026 wurde nach einer inhaltlichen Prüfung durch
das Kulturkuratorium eine Absage erteilt?
Welche Jahresförderungen 2026 wurden mit welchen Summen gewährt? (Bitte um eine Auflistung
der zugesagten Jahresförderungen 2026 inkl. Vergleich der Fördersummen mit 2025 und 2024)
Wie viele Projektförderungsanträge für das 1. Halbjahr 2026 (Einreichfrist 15.11.2025) wurden
eingereicht?
Wie hoch war zu diesem Call die beantragte Fördersumme insgesamt?
Wie vielen Projektförderungsanträgen für das 1. Halbjahr 2026 wurde eine Absage erteilt?
Welche Projekte für das 1. Halbjahr 2026 wurden bei diesem Call mit welchen Summen gefördert?
(Bitte um eine Auflistung der zugesagten Projektförderungen inkl. Fördersummen)

Unterschrift(en):
LTAbg. Sandra Krautwaschl (Grüne), LTAbg. Veronika Nitsche, MBA (Grüne)
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